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Schváleno usnesením Rady Libereckého kraje č. 1703/15/RK.



Důvodová zpráva

Předmětem materiálu je Nařízení Libereckého kraje ze dne 20. 10. 2015 o vyhlášení přírodní 
rezervace Ralsko, které bylo schváleno usnesením Rady Libereckého kraje č. 1703/15/RK.

Jedná se o nové vyhlášení již existujícího zvláště chráněného území přírodní rezervace 
Ralsko. Důvodem k novému vyhlášení je nezbytnost vydání nového zřizovacího předpisu, 
formálně i obsahově odpovídajícího současnému právnímu stavu na úseku ochrany přírody 
a krajiny, s nově definovanými bližšími ochrannými podmínkami. V novém vyhlášení jsou 
zohledněny současné znalosti o přírodních hodnotách území a je jednoznačně definována
hranice přírodní rezervace Ralsko (dále jen „rezervace“) na základě geodetického zaměření.

Vyhlašovaná rezervace leží v katastrálních územích Noviny pod Ralskem a Svébořice. 
Předmětem ochrany je geomorfologicky výrazný skalnatý vrchol kopce Ralsko se suťovými 
poli a vzácnou vegetací, zakrslou acidofilní doubravou, suťovými lesy a bučinami včetně 
organismů na tato stanoviště přirozeně vázaných.   

Záměr na vyhlášení byl řádně oznámen a projednán v souladu s požadavky zákona 
č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů. Souběžně Krajský 
úřad Libereckého kraje pořídil plán péče o tuto přírodní rezervaci, který upravuje hospodaření 
na území rezervace na období 5 let. Námitky a připomínky podané účastníky řízení (vlastníci 
dotčených pozemků, orgány státní správy atp.) v rámci pojednávání záměru vyhlášení 
rezervace i plánu péče byly řádně vypořádány v rámci rozhodnutí o námitkách. Toto 
rozhodnutí je platné a pravomocné (nebylo proti němu podáno odvolání).  

V příloze je předloženo příslušné Nařízení Libereckého kraje, které bylo Radou kraje 
schváleno dne 20. 10. 2015 usnesením č. 1703/15/RK a následně bude uveřejněno 
ve Věstníku právních předpisů Libereckého kraje. Nedílnou přílohou nařízení (přílohy č. 1 – 3 
Nařízení) je seznam pozemků, seznam souřadnic vrcholových bodů, které vymezují hranici 
rezervace a hranici zákonného ochranného pásma, dále grafické znázornění hranic rezervace 
a ochranného pásma na podkladě katastrální mapy. 

Požadavky na financování z rozpočtu Libereckého kraje nejsou. Na převážné většině území 
rezervace (kromě hradu Ralsko, který je v soukromých rukou) hospodaří Vojenské lesy 
a statky, s.p., a orgánem vykonávajícím státní správu i péči o rezervaci je Ministerstvo 
životního prostředí ČR, které zajistí všechny povinné úkony (např. vyznačení rezervace 
v terénu) i další případnou péči o rezervaci.
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